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<=D<=<F<6><. $45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 
&5<4 8. �<4O ?5D56>44.  

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 19 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: 
M>6<64?5=F=O= < 4>E?>6=O= ?5D56>4, ?D>D45>F>4 6>7<>6=>EF5= 74<5M5=<O < 4>?>?=5=<O. 
�D4<<4F<>4: %>E?474F5?L=>5 =4>?>=5=<5 < GE?>6=O5 ?D54?>65=<O. $45>F4 =44 
?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 20 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: D45>F4 E 

?D>D5EE<>=4?L=>= ?5>E<>>= =4 >E=>65 G7>>E?5F<4?L=OE F5>EF>6. �D4<<4F<>4: 

'?>FD55?5=<5 E>E?474F5?L=>7> =4>?>=5=<O. &<?O GE?>6=OE ?D54?>65=<=. $45>F4 =44 
?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 
&5<4 9. �5D56>4G5E><5 FD4=ED>D<4F<<.  

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 21 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: 
?5D56>4G5E><5 FD4=ED>D<4F<< =4 GD>6=5 E?>64. �D4<<4F<>4: -<D4F<G5E><5 
>>=EFDG>F<<. �=65DE<O. %?GG4< >FEFG??5=<O >F ?DO<>7> ?>DO4>4 E?>6 6 =5<5F>>< 
?D54?>65=<<. $45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 22 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: 

>><?5=E4F<O ?>F5DL ?D< ?5D56>45. $45>F4 E ?D>D5EE<>=4?L=O<< < G7>>E?5F<4?L=O<< 
F5>EF4<<. �D4<<4F<>4: %?>6=O5 < ?4D=O5 E>N7O, ED46=<F5?L=>-E>?>EF46<F5?L=O5 
>5>D>FO. $45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 23 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: D45>F4 E 
?D>D5EE<>=4?L=>= ?5>E<>>=. �5D56>4G5E><5 FD4=ED>D<4F<< =4 GD>6=5 ?D54?>65=<= 6 
?D>D5EE<>=4?L=OE < G7>>E?5F<4?L=OE F5>EF4E. $45>F4 E M?5>FD>==O<< D5EGDE4<<. 
�D4<<4F<>4: �?D545?<F5?L=O5 ?D<44F>G=O5 6 F5E=<G5E><E F5>EF4E. $45>F4 =44 
?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 24 (2 G4E4). �DG??>64O D45>F4: F6>DG5E>>5 7444=<5 =4 

?GGL<= 7DG??>6>= ?5D56>4 =4GG=>-F5E=<G5E>>7> F5>EF4. �D4<<4F<>4: �E=>6=O5 6<4O 
?D<44F>G=OE ?D54?>65=<=, E4D4>F5D=OE 4?O =4GG=OE F5>EF>6 =4 =5<5F>>< O7O>5. $45>F4 
=44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 
&5<4 10. �>=F5>EFG4?L=O5 74<5=O. �=>7>7=4G=>EFL E?>6. 

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 25 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: 
>>=F5>EFG4?L=O5 74<5=O. $45>F4 E ?D>D5EE<>=4?L=O<< < G7>>E?5F<4?L=O<< F5>EF4<<. 
%?>64D=>5 < >>=F5>EF=>5 7=4G5=<5 E?>64. �D4<<4F<>4: �5EF><<5=<O, E?>64-74<5EF<F5?<. 
$45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 



 
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 26 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: D45>F4 E 

?D>D5EE<>=4?L=>= ?5>E<>>=. �=>7>7=4G=>EFL E?>6. �D4<<4F<>4: �=65DE<O. �6>==>5 
>FD<F4=<5. 'E<?5=<5 7=4G5=<O E?>6 E ?><>MLN 4>?>?=<F5?L=OE ?5>E<G5E><E M?5<5=F>6. 
$45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 27 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44: D45>F4 E 

?D>D5EE<>=4?L=>= ?5>E<>>=. %>6?445=<5 < D4EE>645=<5 7=4G5=<= <=F5D=4F<>=4?L=OE 
E?>6 («?>6=O5 4DG7LO» ?5D56>4G<>4). $45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= 
D5G<. 

 
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 28 (2 G4E4). �E=>6O =4GG=>-F5E=<G5E>>7> ?5D56>44.  

�DG??>64O D45>F4 ?> ?5D56>4G E?>6=OE >FDO6>>6 6 ?D>D5EE<>=4?L=OE < 
G7>>E?5F<4?L=OE F5>EF4E. $45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 
&5<4 11. &57<EO/EF4FLO. 

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 29 (2 G4E4). �E>55==>EF< =4?<E4=<O =4GG=>= EF4FL</F57<E>6 
=4 <=>EFD4==>< O7O>5. �5M<5 E6545=<O. �E=>6=O5 65E< < ?D<<5D=O= ??4=  
EF4FL</F57<E>6. �4?<E4=<5 F57<E>6/EF4FL< ?> E6>5= =4GG=>= ?D>5?5<4F<>5. $45>F4 =44 
?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= =5<5F>>= D5G<. 

 
&5<4 12. �==>F4F<O. 

�45>D4F>D=>5 74=OF<5 30 (2 G4E4). �E>55==>EF< =4?<E4=<O 4==>F4F<< > =4GG=>= 
EF4FL5 =4 <=>EFD4==>< O7O>5. �5M<5 E6545=<O. $45>F4 =44 ?D><7=>E<F5?L=>= EF>D>=>= 
=5<5F>>= D5G<. 

 
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 31 (2 G4E4). �4?<E4=<5 4==>F4F<< =4 =5<5F>>< O7O>5. 
 

&5<4 13. E-mailing. 
�45>D4F>D=>5 74=OF<5 32 (2 G4E4). �G?LFGD4 =4GG=>7> >5M5=<O: E-mailing. 

�4?<E4=<5 M?5>FD>==OE ?<E5< 74DG556=O< >>??574<. $45>F4 E M?5>FD>==O< 

<=D>D<4F<>==O< D5EGDE><, E4=F4<<.  
 
4. �F5=>G=O5 ED54EF64 4?O F5>GM57> >>=FD>?O GE?5645<>EF<, ?D><56GF>G=>= 

4FF5EF4F<< ?> <F>74< >E6>5=<O 4<EF<??<=O (<>4G?O). 
 

$>D<O < 6<4O >>=FD>?O 7=4=<= >5GG4NM<EEO, ?D54GE<>FD5==O5 ?> 44==>= 
4<EF<??<=5: 
- F5>GM<= >>=FD>?L O6?O5FEO D57G?OD=O<, >EGM5EF6?O5FEO ?D< ?><>M< >>=FD>?L=OE 
D45>F, GEF=OE >?D>E>6 =4 ?45>D4F>D=OE 74=OF<OE; 
- ?D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O 3 ?<EL<5==O= ?5D56>4, M>74<5=. 
 

�D<F5D<< >F5=<64=<O ?<EL<5==>7> ?5D56>44 

%?>65E=>5 
6OD465=<5 

�?<E4=<5 

>F?<G=> �5D56>4 ?>?=O=, 557 ?D>?GE>>6 < ?D><76>?L=OE E>>D4M5=<= F5>EF4 
>D<7<=4?4, ?>?=4O ?5D544G4 E>45D64=<O F5>EF4 >D<7<=4?4 =4 O7O>5 
?5D56>44, ?5D56>4 6O?>?=5= 557 <E>465=<= E<OE?4. �5 <<55FEO 
?>7D5L=>EF5= 6 <E?>?L7>64=<< F5D<<=>?>7<<. �D< ?5D56>45 4>?GM5=O 
=57=4G<F5?L=O5 54<=<G=O5 7D4<<4F<G5E><5, ?5>E<G5E><5 < EF<?<EF<G5E><5 
>L<5><, =5 6O7O64NM<5 <E>465=<O E<OE?4. 

E>D>L> �5D56>4 ?>?=O=, 557 ?D>?GE>>6 < ?D><76>?L=OE E>>D4M5=<= F5>EF4 



>D<7<=4?4. �<5NFEO =5EGM5EF65==O5 ?>7D5L=>EF< 6 <E?>?L7>64=<< 
F5D<<=>?>7<<. �EFD5G4NFEO E?GG4< =5F>G=>7> ?5D56>44 >F45?L=OE E?>6 
<?< =5?D46<?L=>7> >?D545?5=<O >>=F5>EFG4?L=>7> 7=4G5=<O =5>>F>DOE 
E?>6. �D< ?5D56>45 4>?GM5=O >F45?L=O5 7D4<<4F<G5E><5, ?5>E<G5E><5 < 
EF<?<EF<G5E><5 >L<5><, =5 6O7O64NM<5 <E>465=<O E<OE?4. 

G4>6?5F6>D<

-F5?L=> 

�5D56>4 =5?>?=O=, <<5NFEO ?D>?GE>< < ?D><76>?L=O5 E>>D4M5=<O F5>EF4 
>D<7<=4?4 (<5=55 50%), =4?<G<5 7DG5OE >L<5>> 6 ?5D56>45 >F45?L=OE E?>6 
<?< F5?OE ?D54?>65=<=, 6 F> 65 6D5<O, 6 F5?><, ?5D56>4 E>>F65FEF6G5F 
E>45D64=<N >D<7<=4?4. �D< ?5D56>45 4>?GM5=O 7D4<<4F<G5E><5, 
?5>E<G5E><5 < EF<?<EF<G5E><5 >L<5><, ?D<6>4OM<5 > G4EF<G=><G 
<E>465=<N E<OE?4. 

=5G4>6?5F6>

-D<F5?L=> 

�5D56>4 =5?>?=O=, <<5NFEO ?D>?GE>< < ?D><76>?L=O5 E>>D4M5=<O F5>EF4 
>D<7<=4?4 (5>?55 50%). �<5NFEO 7DG5O5 >L<5>< ?5D56>44, 
<=>7>G<E?5==O5 E?GG4< =5F>G=>7> ?5D56>44 E?>6 <?< =5?D46<?L=>7> 
>?D545?5=<O >>=F5>EFG4?L=>7> 7=4G5=<O E?>6. �D< ?5D56>45 4>?GM5=O 
<=>7>G<E?5==O5 7D4<<4F<G5E><5, ?5>E<G5E><5 < EF<?<EF<G5E><5 >L<5><, 
EGM5EF65==> <E>464NM<5 E<OE?. 

 

�D<F5D<< M>74<5=4F<>==>= >F5=><  

%?>65E=>5 
6OD465=<5 

�?<E4=<5 

�F?<G=> =4?<G<5 7?G5>><E < <EG5D?O64NM<E 7=4=<= 6 >5NU<5 ?D>=45==>7> 
?D>7D4<<=>7> <4F5D<4?4, ?D46<?L=O5 < G65D5==O5 45=EF6<O ?> 
?D<<5=5=<N ?>?GG5==OE 7=4=<= =4 ?D4>F<>5, 7D4<>F=>5 < ?>7<G5E>< 
EFD>==>5 <7?>65=<5 <4F5D<4?4 ?D< >F65F5: 
- >FEGFEF6<5 EF<?<EF<G5E><E >L<5>>, ?>?=4O ?5D544G4 E>45D64=<O F5>EF4 
>D<7<=4?4 =4 O7O>5 ?5D56>44; 
-  ?>?=O= < 557>L<5>G=O= >D4F><= ?5D5E>47 E>45D64=<O F5>EF4 E6><<< 
E?>64<<; 
- ?>7<G=>EFL, E6O7=>EFL D5G< 6 E>>F65FEF6<< E ?>EF46?5==>= 
>><<G=<>4F<6=>= 7444G5=, =>D<4F<6=>5 <E?>?L7>64=<5 7D4<<4F<G5E>>7> 
< ?5>E<G5E>>7> <4F5D<4?4, =4EOM5==>EFL D5G< F5<4F<G5E>>= ?5>E<>>=. 

%>D>L> =4?<G<5 F65D4OE < 4>EF4F>G=> ?>?=OE 7=4=<= ?D>7D4<<=>7> <4F5D<4?4, 
=57=4G<F5?L=O5 >L<5>< ?D< >E65M5=<< 7444==OE 6>?D>E>6, ?D46<?L=O5 
45=EF6<O ?> ?D<<5=5=<N 7=4=<= =4 ?D4>F<>5, G5F>>5 <7?>65=<5 
<4F5D<4?4: 
- =4?<G<5 >F45?L=OE ?>7D5L=>EF5= ?5D56>44, 74>?NG4NM<EEO 6 =5F>G=>< 
?5D56>45 >F45?L=OE E?>6, <?< 6 =5?D46<?L=>< >?D545?5=<< 
>>=F5>EFG4?L=>7> 7=4G5=<O 1-2 E?>6, <?< =4?<G<5 1-2 EF<?<EF<G5E><E 
>L<5>> 6 O7O>5 ?5D56>44, 6<5EF5 E F5<, =5 6?<ONM<E =4 6>E?D<OF<5 
F5>EF4 ?5D56>44; 
- 6 F5?>< ?>?=O= < ?D4>F<G5E>< 557>L<5>G=O= >D4F><= ?5D5E>47 
E>45D64=<O F5>EF4 E6><<< E?>64<<; 
- =4?<G<5 2-3 7D4<<4F<G5E><E < ?5>E<G5E><E >L<5>> 6 D5G<; ?D<EGFEF6<5 
6 D5G< EF4=44DF=OE D477>6>D=OE D>D<G?, 4>EF4F>G=4O ?>7<G=>EFL < 
E6O7=>EFL 6OE>47O64=<O, < 4>EF4F>G=> D4765D=GF>5 D4E>DOF<5 F5<O.  

'4>6?5F6>D<-
F5?L=> 

=4?<G<5 F65D4OE 7=4=<= ?D>=45==>7> <4F5D<4?4, <7?>65=<5 >F65F>6 E 
>L<5>4<<, <E?D46?O5<O<< ?>E?5 4>?>?=<F5?L=OE 6>?D>E>6, 
=5>5E>4<<>EFL =46>4OM<E 6>?D>E>6, ?D46<?L=O5 45=EF6<O ?> 
?D<<5=5=<N 7=4=<= =4 ?D4>F<>5: 
- =4?<G<5 7DG5OE >L<5>> 6 ?5D56>45 >F45?L=OE E?>6 <?< F5?OE 
?D54?>65=<=, 6 F> 65 6D5<O, 6 F5?><, ?5D56>4 E>>F65FEF6G5F E>45D64=<N 



>D<7<=4?4, <?< ?5D56545=O =5 6E5 G4EF< >D<7<=4?L=>7> F5>EF4; 
- =5?>?=O= ?5D5E>47 E>45D64=<O F5>EF4 E6><<< E?>64<< E <=>65EF6>< 
>L<5>>; 
- =4?<G<5 4-6 7D4<<4F<G5E><E <?< ?5>E<G5E><E >L<5>> 6 D5G<, >FEGFEF6<5 
6 D5G< EF4=44DF=OE D477>6>D=OE D>D<G?, >FEGFEF6<5 ?>7<G=>EF< < 
E6O74==>EF< 6OE>47O64=<O < =54>EF4F>G=> D4765D=GF>5 D4E>DOF<5 F5<O.  

�5G4>6?5F6>-
D<F5?L=> 

=4?<G<5 7DG5OE >L<5>> 6 >F65F5, =5?>=<<4=<5 EGM=>EF< <7?4745<>7> 
6>?D>E4, =5G<5=<5 ?D<<5=OFL 7=4=<O =4 ?D4>F<>5, =5G65D5==>EFL < 
=5F>G=>EFL >F65F>6 =4 4>?>?=<F5?L=O5 < =46>4OM<5 6>?D>EO: 
- =4?<G<5 7DG5OE >L<5>> ?5D56>44, 654GM<E > <E>465=<N E>45D64=<O 
F5>EF4 >D<7<=4?4, <?< ?D< >FEGFEF6<< 5>?55 50% E>45D64=<O ?5D56>44; 
- =5?>=<<4=<5 E>45D64=<O F5>EF4, >5<?L=>5 >>?<G5EF6> O7O>>6OE 
>L<5>>, ?D5?OFEF6GNM<E ?5D544G5 E>45D64=<O F5>EF4; 
- =4?<G<5 5>?55 6 7D4<<4F<G5E><E < ?5>E<G5E><E >L<5>>, =5G<5=<5 
>F65G4FL =4 6>?D>EO M>74<5=4F>D4 < 445>64F=> D547<D>64FL =4 57> 
D5??<><, >FEGFEF6<5 ?>7<G=>EF< < E6O74==>EF< 6OE>47O64=<O.  

 
4.1. &D55>64=<O > ?<EL<5==><G ?5D56>4G. 

�<EL<5==O= ?5D56>4 ?D54EF46?O5F E>5>= ?5D56>4 =4GG=>7> F5>EF4 >5N5<>< =5 
<5=55 15000 7=4>>6, E>>F65FEF6GNM57> =4GG=>= E?5F<4?L=>EF< 5.1.4. '7>?>6=>-?D46>6O5 
=4G><, E ?D<?>65=<5< 64D<4=F4 =4 <=>EFD4==>< O7O>5.  

�<EL<5==O= ?5D56>4 O6?O5FEO ?5D6O<, ?D54M>74<5=4F<>==O< MF4?>< E44G< 
M>74<5=4 >4=4<44FE>>7> <<=<<G<4 ?> <=>EFD4==><G O7O>G. �<EL<5==O= ?5D56>4 
?D54>EF46?O5FEO 6 ED>><, GEF4=>6?5==O5 GG55=O< ??4=><, < ?D>65DO5FEO ?5447>7>< ?> 
4<EF<??<=5. � E?GG45 >FEGFEF6<O ?<EL<5==>7> ?5D56>44 4E?<D4=F =5 4>?GE>45FEO > 
M>74<5=G >4=4<44FE>>7> <<=<<G<4 ?> <=>EFD4==><G O7O>G. 

�5?D5<5==O< GE?>6<5< ?>47>F>6>< 44==>= D45>FO O6?O5FEO E>>F65FEF6<5 F5<O 
?<EL<5==>7> ?5D56>44 F5<4F<>5 4<EE5DF4F<< =4 E><E>4=<5 GG5=>= EF5?5=< >4=4<44F4 
=4G>. �4GG=O= >D<7<=4?L=O= F5>EF ?>45<D45FEO 4E?<D4=F>< E4<>EF>OF5?L=> E>7?4E=> 
F5<5 4<EE5DF4F<<. � E?GG45, 5E?< =4=F< F5?L=>>D>D<?5==O= F5>EF 6 =G6=>< >5N5<5 =5 
?D54EF46?O5FEO 6>7<>6=O<, 4E?<D4=F 6?D465 E45?4FL ?>45>D>G D47D>7=5==OE F5>EF>6 
(=4?D<<5D, D47?<G=OE EF4F5=) ?> F5<5 4<EE5DF4F<< < >D>D<<FL <E 6 6<45 D4745?>6 / 
?4D47D4D>6 >E=>6=>7> F5>EF4. �4F5D<4? ?<EL<5==>7> ?5D56>44 4>?65= 5OFL D4=55 
=5?5D56545==O<, ?>E>>?L>G >F5=>5 ?>465D745FEO, 7?46=O< >5D47><, <4EF5DEF6> 4E?<D4=F4 
6 >5?4EF< ?<F5D4FGD=>7> ?5D56>44 >D<7<=4?L=>7> F5>EF4 ?D>D5EE<>=4?L=>= 
=4?D46?5==>EF<.  

�<EL<5==O= ?5D56>4 ?D54EF46?O5FEO 6 >><?LNF5D=>< D56<<5 =45>D4. 
�<EL<5==O= ?5D56>4 E44UFEO =4 ?D>65D>G 6 E>>D>EL<64F5?5 6 >F45? �<�����. 
%>45D64=<5 ?<EL<5==>7> ?5D56>44: 
1) EF4FLO =4 =5<5F>>< O7O>5 (>>?<O >D<7<=4?4 EF4FL<) >5N5<>< =5 <5=55 15 000 

7=4>>6; 
2) ?<F5D4FGD=O= ?5D56>4 EF4FL< =4 DGEE><= O7O>. 

 

4.2. �D<<5D=O= ?5D5G5=L 7444=<= > M>74<5=G 

->74<5= ?D>6>4<FEO GEF=> < 6>?NG45F 6 E55O FD< 7444=<O: 
1. �7GG4NM55 GF5=<5 >D<7<=4?L=>7> F5>EF4 ?> E?5F<4?L=>EF<. �5N5< 250033000 

?5G4F=OE 7=4>>6. $>D<4 ?D>65D><: ?5D56>4 6O45?5==>7> ?4D47D4D4 =4 DGEE><= O7O>. 
2. �7GG4NM55 GF5=<5 >D<7<=4?L=>7> F5>EF4 ?> E?5F<4?L=>EF<. �5N5< 250033000 

?5G4F=OE 7=4>>6. $>D<4 ?D>65D>< 3 ?5D544G4 <76?5G5==>= <=D>D<4F<< =4 <=>EFD4==>< 
O7O>5.  

�D5<O 6O?>?=5=<O 46GE 7444=<= 3 45360 <<=GF. 



3. �5E544 E M>74<5=4F>D4<< =4 <=>EFD4==>< O7O>5 ?> 6>?D>E4<, E6O74==O< E> 
E?5F<4?L=>EFLN < =4GG=>= D45>F>= 4E?<D4=F4 (E><E>4F5?O). 

 
4.2.1. �D<<5D M>74<5=4F<>==>7> 5<?5F4. 

 
1. Lesen Sie und überzetsen den Text 

Typische kriminelle Karrieren gibt es nicht 
Straftäter unterscheiden sich zu sehr in Einstiegsalter, Verbrechensrate und Dauer 

der kriminellen Karriere 
Freiburg - Bei kriminellen Karrieren lassen sich keine typischen Verläufe 

feststellen, berichtet ein Freiburger Kriminologe. Bisher gab es verschiedene Theorien 
dazu, ob Straftäter sich im Lauf der Zeit individuell unterschiedlich entwickeln oder ob sie 
sich in verschiedene Typen einteilen lassen - also Gruppen, deren kriminelle Karriere einen 
ähnlichen Verlauf nimmt. Die Vorhersagen dieser verschiedenen Theorien versuchte der 
Wissenschaftler anhand realer Daten statistisch zu überprüfen. Typische Verläufe konnte 
er jedoch nicht finden. Die Straftäter unterschieden sich zwar in Einstiegsalter, Häufigkeit 
der Festnahmen und Dauer der kriminellen Karriere, jedoch nicht so, dass sich daraus 
sinnvoll Gruppen bilden ließen. 

>Es gab zwischen alle Gruppen Überschneidungen, was bedeutet, dass eine 
Kategorisierung aus kriminologischer Perspektive eine bedeutungslose und willkürliche Übung 
ist<, sagt Volker Grundies vom Max-Planck-Institut für ausländisches und internationales 
Strafrecht. Er hatte die Daten von rund 21.000 straffällig gewordenen Männern des 
Geburtenjahrgangs 1970 über acht Jahre hinweg untersucht. Um die Vorhersagen der 
verschiedenen Theorien zu testen, nutzte er eine besondere statistische Methode. Diese versucht, 
Straftäter, deren Karrieren sich über die Zeit ähnlich entwickelt haben, einer Gruppe zuzuordnen. 
Das Ergebnis: Die gefundenen Gruppen überlappten sich und machten inhaltlich schlichtweg 
keinen Sinn. 

Dieses Ergebnis steht im Widerspruch zu den gängigen Theorien der Entwicklung 
kriminellen Verhaltens. >Zuerst war ich selbst frustriert, aber dann fragte ich mich, was der 
Grund dafür sein könnte, und fand das Ergebnis sehr spannend<, sagt Volker Grundies. Es 
bestätigt nämlich seine eigene Theorie dazu, wie kriminelle Karrieren beginnen: als 
Ungleichgewicht zwischen Individuum und Gesellschaft. >Auch wenn sich ein solches 
Ungleichgewicht besonders in jungem Alter anhäuft, ist die fehlende Struktur in den Verläufen 
ein Hinweis darauf, dass dieses Ungleichgewicht sich im Grunde in jedem Alter einstellen 
kann.< 

 
2. Fassen Sie den Text zusammen 
3. Sprechen Sie über Ihre Forschungsarbeit und Ihre Dissertation 

 
4.2.2. �D<<5D=O5 6>?D>EO 7444=<O 3 M>74<5=4. $4EE>46<F5 > E6>5= =4GG=>= 

D45>F5, 5G4LF5 7>F>6O >F65F<FL =4 6>?D>EO M>74<5=4F>D4. 

1. Zu welchem Thema erarbeiten Sie eine Dissertation?  
2. Machen Sie eine selbständige Forschungsarbeit?  
3. Welche Kandidatenprüfungen haben Sie abgelegt?  
4. Was interessiert Sie besonders in Ihrer wissenschaftlichen Arbeit? 
5. Welche praktische Anwendung hat Ihre wissenschaftliche Arbeit?  
6. Wie ist eine Dissertation aufgebaut?  
7. Wie lange dauert eine Aspirantur?  
8. Womit wird die Aspirantur abgeschlossen?  
9. Wer ist Ihr wissenschaftlicher Betreuer?  
10. Wie weit Sind Sie in Ihrer Arbeit?  
11. Was sind Sie von Beruf?  



12. In welchen Fächern haben Sie die Kandidatenprüfungen abgelegt?  
13. An welchem Lehrstuhl  arbeitet Ihr Betreuer?  
14. An welchem Lehrstuhl arbeiten Sie?  
15. Für welches wissenschaftliche Thema interessieren Sie sich?  
16. Unter wessen Anleitung arbeiten Sie?  
17. Wie arbeiten Sie an Ihrer Dissertation?  
18. Möchten Sie zu Ihrem Thema promovieren? 
 
5. 'G55=>-<5F>4<G5E>>5 < <=D>D<4F<>==>5 >55E?5G5=<5 4<EF<??<=O 

(<>4G?O). 

5.1. $5>><5=4G5<4O >E=>6=4O ?<F5D4FGD4. 

7 �4764=<5 

1. 

�>E>4?N>, �. %. �5<5F><= 4?O 4E?<D4=F>6: GG55=>5 ?>E>5<5 / �. %. �>E>4?N>. 4 
�4D=4G?: �?F4=E><= 7>EG44DEF65==O= F5E=<G5E><= G=<65DE<F5F <<. �.�. 
�>?7G=>64, 2022. 4 106 c. 4 ISBN 978-5-7568-1393-7. 4 &5>EF: M?5>FD>==O= // 
&<DD>6>= >5D47>64F5?L=O= D5EGDE IPR SMART: [E4=F]. 4 URL: 
https://www.iprbookshop.ru/122549.html  

2. 

�4DGEFD4=7, �. �. �D4>F<G5E>4O 7D4<<4F<>4 =5<5F>>7> O7O>4 = Praktische 
Grammatik der deutschen Sprache : GG55=<> / �. �. �4DGEFD4=7. 4 %4=>F-�5F5D5GD7: 
�=F>?>7<O, 2021. 4 304 c. 4 ISBN 978-5-907097-27-8. 4 &5>EF: M?5>FD>==O= // 
&<DD>6>= >5D47>64F5?L=O= D5EGDE IPR SMART: [E4=F]. 4 URL: 
https://www.iprbookshop.ru/104145.html  
 

5.2. $5>><5=4G5<4O 4>?>?=<F5?L=4O ?<F5D4FGD4.  
 

7 �4764=<5 
1. �65D<=4, �. �. �5<5F><= O7O>: GG55=>5 ?>E>5<5 ?> ?D4>F<>5 GEF=>= / �. �. 

�65D<=4, �. �. ,<?>64. 4 3-5 <74. 4 �>E>64: �>E>>6E><= ?5447>7<G5E><= 
7>EG44DEF65==O= G=<65DE<F5F, 2021. 4 180 c. 4 ISBN 978-5-4263-1029-2. 4 
&5>EF: M?5>FD>==O= // &<DD>6>= >5D47>64F5?L=O= D5EGDE IPR SMART: [E4=F]. 4 
URL: https://www.iprbookshop.ru/122492.html  

2. �4D=4GE>6, �. /. Worterbuch der prapositionalen Wortfugungen und Wendungen. 
Russisch-Deutsch. Deutsch-Russisch = %?>64DL ?D54?>6=OE E?>6>E>G5F4=<= < 
GEF>=G<6OE 6OD465=<=. $GEE>>-=5<5F><=. �5<5F>>-DGEE><= / �. /. �4D=4GE>6, �. 
�. �4D?5F. 4 %4=>F-�5F5D5GD7: �=F>?>7<O, 2021. 4 464 c. 4 ISBN 978-5-94962-
134-9. 4 &5>EF: M?5>FD>==O= // &<DD>6>= >5D47>64F5?L=O= D5EGDE IPR SMART: 
[E4=F]. 4 URL: https://www.iprbookshop.ru/104108.html  

3. �5?L=<>>64, �. �. Deutsch für Masterstudiengänger (�5<5F><= O7O> 4?O 
<47<EFD4=F>6): GG55=<> / �. �. �5?L=<>>64. 4 %4<4D4: %4<4DE><= 
7>EG44DEF65==O= F5E=<G5E><= G=<65DE<F5F, -�% �%�, 2019. 4 91 c. 4 ISBN 978-
5-7964-2181-9. 4 &5>EF: M?5>FD>==O= // &<DD>6>= >5D47>64F5?L=O= D5EGDE IPR 
SMART: [E4=F]. 4 URL: https://www.iprbookshop.ru/111352.html  

4. �4D5<E>4O, �. �. �D4>F<G5E>4O 7D4<<4F<>4 =5<5F>>7> O7O>4: GG55=>5 ?>E>5<5 / �. 
�. �4D5<E>4O. 4 17-5 <74. 4 �<=E>: �OLM=L4O L>>?4, 2019. 4 352 c. 4 ISBN 
978-985-06-3050-6. 4 &5>EF: M?5>FD>==O= // &<DD>6>= >5D47>64F5?L=O= D5EGDE 
IPR SMART: [E4=F]. 4 URL: https://www.iprbookshop.ru/90813.html  

5. �D<<4>, %. %. �4GG=>-F5E=<G5E>4O <=D>D<4F<O < ?5D56>4 (=5<5F><= O7O>): 
GG55=>5 ?>E>5<5 / %. %. �D<<4>. 4 �4D=4G?: �?F4=E><= 7>EG44DEF65==O= 



?5447>7<G5E><= G=<65DE<F5F, 2021. 4 120 c. 4 ISBN 978-5-88210-985-0. 4 &5>EF: 
M?5>FD>==O= // &<DD>6>= >5D47>64F5?L=O= D5EGDE IPR SMART: [E4=F]. 4 URL: 
https://www.iprbookshop.ru/108872.html  

6. $GEO564, �. �. �5<5F><= O7O> 4?O ND<4<G5E><E E?5F<4?L=>EF5=: GG55=>5 ?>E>5<5 
/ �. �. $GEO564, �. �. �4D4=>64. 4 %4D4=E>: %D54=5-�>?6E><= <=EF<FGF (D<?<4?) 
��'. ($�� �<=NEF4 $>EE<<), 2021. 4 109 c. 4 ISBN 978-5-6047091-0-8. 4 
&5>EF: M?5>FD>==O= // &<DD>6>= >5D47>64F5?L=O= D5EGDE IPR SMART: [E4=F]. 4 
URL: https://www.iprbookshop.ru/118640.html  

7. %>>>?>6, %. �. �><<G=<>4F<6=O5 <=F5=F<<. �5<5F><= O7O>: ?D4>F<>G< 4?O 
?5D56>4G<>>6 / %. �. %>>>?>6. 4 �>E>64: �>E>>6E><= ?5447>7<G5E><= 
7>EG44DEF65==O= G=<65DE<F5F, 2021. 4 56 c. 4 ISBN 978-5-4263-1020-9. 4 &5>EF: 
M?5>FD>==O= // &<DD>6>= >5D47>64F5?L=O= D5EGDE IPR SMART: [E4=F]. 4 URL: 
https://www.iprbookshop.ru/122448.html  

8. %>>>?>6, %. �. �E>55==>EF< E?5F<4?L=>7> ?5D56>44 (=5<5F><= O7O>: GG55=>5 
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G=<65DE<F5F, 2020. 4 224 c. 4 ISBN 978-5-4263-0906-7. 4 &5>EF: M?5>FD>==O= // 
&<DD>6>= >5D47>64F5?L=O= D5EGDE IPR SMART: [E4=F]. 4 URL: 
https://www.iprbookshop.ru/105919.html  

9. &47<?L, �. �. �D4<<4F<>4 =5<5F>>7> O7O>4 6 G?D46=5=<OE / �. �. &47<?L. 4 4-5 
<74. 4 %4=>F-�5F5D5GD7: ��$�, 2019. 4 384 c. 4 ISBN 978-5-9925-0754-6. 4 
&5>EF: M?5>FD>==O= // &<DD>6>= >5D47>64F5?L=O= D5EGDE IPR SMART: [E4=F]. 4 
URL: https://www.iprbookshop.ru/97923.html  

10. ,56F>64, �. �. �D4>F<>4 GEF=>= < ?<EL<5==>= D5G<. �5<5F><= O7O> = Mündliche 
und schriftliche Sprachpraxis. Deutsch: GG55=>5 ?>E>5<5 / �. �. ,56F>64, $. �. 
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5.3. �D>7D4<<=>5 >55E?5G5=<5, ?D>D5EE<>=4?L=O5 547O 44==OE < <=D>D<4F<>==O5 

E?D46>G=O5 E<EF5<O, <=F5D=5F-D5EGDEO. 
 

7 �5D5G5=L ?D>7D4<<=>7> >55E?5G5=<O, ?D>D5EE<>=4?L=OE 547 44==OE < 
<=D>D<4F<>==OE E?D46>G=OE E<EF5<, <=F5D=5F-D5EGDE>6 

�5D5G5=L ?D>7D4<<=>7> >55E?5G5=<O 
1. �4>5F >D<E=OE ?D>7D4<< Microsoft Office  
2. �?5D4F<>==4O E<EF5<4 Windows  

�5D5G5=L -�% 
1. �4GG=4O 5<5?<>F5>4 'G6�' [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4: 

http://library.chuvsu.ru 
2. -?5>FD>==>-5<5?<>F5G=4O E<EF5<4 IPRBooks [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 

4>EFG?4: http://www.iprbookshop.ru  
3. �5D47>64F5?L=4O ??4FD>D<4 «.D4=F»: 4?O 6G7>6 < EEG7>6 [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 

$56<< 4>EFG?4: https://www.urait.ru 
�=F5D=5F-D5EGDEO 

1. �4<=>5 >>=> > >5D47>64F5?L=O< D5EGDE4< [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4: 
http://window.edu.ru 

2. $>EE<=E>4O 7>EG44DEF65==4O 5<5?<>F5>4 [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4: 
http://www.rsl.ru 

3. $>EE<=E>4O =4F<>=4?L=4O 5<5?<>F5>4 [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4: 
http://www.nlr.ru 

4. �4GG=4O M?5>FD>==4O 5<5?<>F5>4 «�<55D?5=<=>4» [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 
4>EFG?4: http://cyberleninka.ru 



5. �4GG=4O M?5>FD>==4O 5<5?<>F5>4 «Elibrary» [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 
4>EFG?4: www.elibrary.ru 

6. �<5?<>7D4D<G5E>4O < D5D5D4F<6=4O 5474 44==OE «Scopus» [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 
$56<< 4>EFG?4: www.scopus.com 

7. �><E>>64O ??4FD>D<4 «Web of Science» [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4: 
https://webofknowledge.com 

8. �><E> EF4F5= 6 =5<5F>>= ?D5EE5 [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4: 
https://www.paperazzi.de  

9. �D4<<4F<>4 =5<5F>>7> O7O>4 [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4: 
http://www.grammade.ru  

10. �GD=4? «�5D<4=<O» [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4: 
http://www.deutschland.de  

 
6. �4F5D<4?L=>-F5E=<G5E>>5 >55E?5G5=<5 4<EF<??<=O (<>4G?O). 
 

'G55=O5 4G4<F>D<< 4?O ?5>F<>==OE < ?D4>F<G5E><E 74=OF<= ?> 4<EF<??<=5 
>E=4M5=O <G?LF<<54<==O< ?D>5>F>D>< < =4EF5==O< M>D4=><. 

'G55=O5 4G4<F>D<< 4?O E4<>EF>OF5?L=OE 74=OF<= ?> 4<EF<??<=5 >E=4M5=O 
>><?LNF5D=>= F5E=<>>= E 6>7<>6=>EFLN ?>4>?NG5=<O > E5F< �=F5D=5F < 4>EFG?>< > 
M?5>FD>==>= <=D>D<4F<>==>->5D47>64F5?L=>= ED545 $���' �� «'G64LE><= 
7>EG44DEF65==O= G=<65DE<F5F <<5=< �.�. '?LO=>64».   

 
7. %D54EF64 444?F4F<< ?D5?>4464=<O 4<EF<??<=O (<>4G?O) > ?>FD55=>EFO< 

?<F E >7D4=<G5==O<< 6>7<>6=>EFO<<.  
 

� E?GG45 =5>5E>4<<>EF<, >5GG4NM<<EO <7 G<E?4 ?<F E >7D4=<G5==O<< 
6>7<>6=>EFO<< 74>D>6LO (?> 74O6?5=<N >5GG4NM57>EO) <>7GF ?D54?474FLEO >4=< <7 
E?54GNM<E 64D<4=F>6 6>E?D<OF<O <=D>D<4F<< E GG5F>< <E <=4<6<4G4?L=OE 
?E<E>D<7<G5E><E >E>55==>EF5=, 6 F>< G<E?5 E ?D<<5=5=<5< M?5>FD>==>7> >5GG5=<O < 
4<EF4=F<>==OE F5E=>?>7<=: 

ý 4?O ?<F E =4DGL5=<O<< 7D5=<O: 6 ?5G4F=>= D>D<5 G65?<G5==O< LD<DF><; 6 D>D<5 
M?5>FD>==>7> 4>>G<5=F4; 6 D>D<5 4G4<>D4=?4 (?5D56>4 GG55=OE <4F5D<4?>6 6 
4G4<>D>D<4F); 6 ?5G4F=>= D>D<5 =4 O7O>5 �D4=?O; <=4<6<4G4?L=O5 >>=EG?LF4F<< E 
?D<6?5G5=<5< F<D?>EGD4>?5D56>4G<>4; <=4<6<4G4?L=O5 7444=<O < >>=EG?LF4F<<. 

ý 4?O ?<F E =4DGL5=<O<< E?GE4: 6 ?5G4F=>= D>D<5; 6 D>D<5 M?5>FD>==>7> 4>>G<5=F4; 
6<45><4F5D<4?O E EG5F<FD4<<; <=4<6<4G4?L=O5 >>=EG?LF4F<< E ?D<6?5G5=<5< 
EGD4>?5D56>4G<>4; <=4<6<4G4?L=O5 7444=<O < >>=EG?LF4F<<. 

ý 4?O ?<F E =4DGL5=<O<< >?>D=>-46<74F5?L=>7> 4??4D4F4: 6 ?5G4F=>= D>D<5; 6 
D>D<5 M?5>FD>==>7> 4>>G<5=F4; 6 D>D<5 4G4<>D4=?4; <=4<6<4G4?L=O5 7444=<O < 
>>=EG?LF4F<<. 

 
8. �5F>4<G5E><5 D5>><5=44F<< >5GG4NM<<EO ?> 6O?>?=5=<N 

E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO. 
 

�5F>4<G5E><5 D5>><5=44F<< ?> >D>D<?5=<N ?<EL<5==>7> ?5D56>44 

$45>F4 =44 ?<EL<5==O< ?5D56>4>< ?5D56>4>< E>EF><F <7 E?54GNM<E MF4?>6: 
1. �D5464D<F5?L=>5 7=4>><EF6> E >D<7<=4?><, >7=4>><?5=<5 E 44==>= >5?4EFLN 

7=4=<= < 55 F5D<<=>?>7<5=, 6=<<4F5?L=>5 GF5=<5 6E57> F5>EF4. 
2. $47<5F>4 F5>EF4 E ?><>MLN E>>5>> 4?O <E>?NG5=<O 57> 6F>D>EF5?5==OE G4EF5= < 

?>6F>D5=<= (<E>?NG45<O5 G4EF< F5>EF4 55DGFEO 6 E>>5><). 
3. 'F5=<5 >D<7<=4?4 557 <E>?NG5==OE G4EF5=. 



4. �>?=O= ?<EL<5==O= ?5D56>4 6O5D4==>= G4EF< >D<7<=4?4, >>F>D4O 4>?6=4 
?D54EF46?OFL E>5>= E6O7=O= F5>EF. 

5. � ?<EL<5==>< ?5D56>45 4>?6=4 5OFL <E?>?L7>64=4 =4GG=4O F5D<<=>?>7<O, 
?D<=OF4O 6 =4GG=>= ?<F5D4FGD5 ?> F>= <?< <=>= >FD4E?< =4G>< < F5E=<><. 

6. �<EL<5==O= ?5D56>4 4>?65= >5N5>F<6=> < F>G=> >FD464FL E>45D64=<5 
?5D6><EF>G=<>4; =5?L7O 6=>E<FL >4><5-?<5> <7<5=5=<O <?< 4>?>?=5=<O ?> EGM5EF6G 
D5D5D<DG5<>= D45>FO; =5?L7O <7?474FL E>5EF65==GN F>G>G 7D5=<O <?< >D<F<G5E><5 
74<5G4=<O, 6EFG?4FL 6 ?>?5<<>G E 46F>D><.  

7. &5>EF ?<EL<5==>7> ?5D56>44 D5>><5=4G5FEO 45?<FL =4 4574FO. 
8. �?46=4O <OE?L 6 ?<EL<5==>< ?5D56>45 4>?6=4 5OFL >>=>D5F<7<D>64=4 < 

6O45?5=4. 
9. �E?< 6 >D<7<=4?5 5EFL G5DF56<, D<EG=><, F> =5>5E>4<<> 6O5D4FL =4<5>?55 

646=O5 < >5NOE=<FL <E 6 ?5D56>45. 
�D< =4?<E4=<< ?<EL<5==>7> ?5D56>44 =4 DGEE>>< O7O>5 ?> EF4FL5 =4 <=>EFD4==>< 

E?54G5F F4>65 GG<FO64FL: 
"  6 ?<EL<5==>< ?5D56>45 4>?6=4 5OFL <E?>?L7>64=4 =4GG=4O F5D<<=>?>7<O, 

?D<=OF4O 6 ?<F5D4FGD5 ?> 44==>= >FD4E?< =4G>< < F5E=<>< 6 EFD4=5, =4 O7O>5 >>F>D>= 
?<L5FEO ?<EL<5==O= ?5D56>4 (=4?D<<5D, 6 ?5D56>44E =4 DGEE>>< O7O>5 ?> 74DG556=O< 
EF4FLO< =5 E?54G5F G?>FD55?OFL <=>EFD4==O5 F5D<<=O, 5E?< <<5NFEO D46=>7=4G=O5 
DGEE><5); 

" D>D<G?O 6 F5>EF5 ?<EL<5==>7> ?5D56>44 <>6=> ?D<6>4<FL 6 E?54GNM<E E?GG4OE: 
4) >>744 557 =<E =56>7<>6=> E>EF46?5=<5 F5>EF4 ?<EL<5==>7> ?5D56>44; 
5) >>744 D>D<G?O 6OD464NF <F>7< D45>FO, <7?>65==>= 6 ?5D6<G=>< 4>>G<5=F5; 
6) >>744 D>D<G?O EGM5EF65==> >5?57G4NF ?>=<<4=<5 E>45D64=<O ?5D6<G=>7> 

4>>G<5=F4; 
" <??NEFD4F<<, G5DF56<, >4DFO, EE5<O, 4<47D4<<O, D>F>7D4D<< < F45?<FO <>7GF 

5OFL 6>?NG5=O 6 F5>EF ?<EL<5==>7> ?5D56>44 ?>?=>EFLN <?< G4EF<G=>, 5E?< >=< 
>FD464NF >E=>6=>5 E>45D64=<5 ?5D6<G=>7> 4>>G<5=F4 < E?>E>5EF6GNF E>>D4M5=<N 
F5>EF4 ?5D56>44; 

" EEO?>< 6 F5>EF5 ?<EL<5==>7> ?5D56>44 =4 4DG7<5 D45>FO 44NFEO 6 E?54GNM<E 
E?GG4OE: 

4) >>744 6 ?5D6<G=>< 4>>G<5=F5 >5EG6445FEO E>45D64=<5 4DG7>7> 4>>G<5=F4; 
5) >>744 ?5D6<G=O= 4>>G<5=F O6?O5FEO ?D>4>?65=<5< D4=55 >?G5?<>>64==>7> 

4>>G<5=F4; 
" 6 DGEE>>< 64D<4=F5 ?<EL<5==>7> ?5D56>44 D4<<?<< D5>><5=4G5FEO ?D<6>4<FL =4 

O7O>5 ?5D6><EF>G=<>4, >D><5 F5E E?GG456, >>744 D4<<?<< MF<E 45OF5?5= E>D>L> <765EF=O 
6 $>EE<<; 75>7D4D<G5E><5 =4764=<O 44NFEO 6 DGEE>>= FD4=E>D<?F<< 6 E>>F65FEF6<< E 
?>E?54=<< <744=<5< «�F?4E4 <<D4», 4 6 E?GG45 >FEGFEF6<O 6 =5< DGEE>>= FD4=E>D<?F<< 
=4764=<=, G?><O=GFOE 6 ?<EL<5==>< ?5D56>45, >=< ?D<6>4OFEO =4 O7O>5 >D<7<=4?4; 
=4764=<O D<D<, GGD5645=<=, >D74=<74F<= 44NFEO 6 >D<7<=4?L=>< =4?<E4=<< (MF> ?D46<?> 
=5>5E>4<<> ?><=<FL ?D< ?<EL<5==>< ?5D56>45 =4 DGEE><= O7O> >D<7<=4?L=OE EF4F5=). 
 

1. �<EL<5==O= ?5D56>4 E44UFEO =4 ?D>65D>G 6 E>>D>EL<64F5?5 6 >F45? �<����� 
(44D5E: ?D-F �>E>>6E><=, 4.15, >>D?GE �, >45. 106, F5?. 45-00-71). 

2. %>45D64=<5 ?<EL<5==>7> ?5D56>44: 
1) EF4FLO =4 4=7?<=E>>< O7O>5 (>>?<O >D<7<=4?4 EF4FL<) >5N5<>< =5 <5=55 15 000 

7=4>>6; 
2) ?<F5D4FGD=O= ?5D56>4 EF4FL< =4 DGEE><= O7O>. 
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�4=4<44FE><= M>74<5= ?> <=>EFD4==><G O7O>G ?D>6>4<FEO 6 464 MF4?4: =4 ?5D6>< 

MF4?5 4E?<D4=F 6O?>?=O5F ?<EL<5==O= ?5D56>4 =4GG=>7> F5>EF4 ?> E?5F<4?L=>EF<, 
6F>D>= MF4? M>74<5=4 ?D>6>4<FEO GEF=>. 

 
 �5D6O= MF4? >4=4<44FE>>7> M>74<5=4  

�?O 4>?GE>4 > E44G5 >4=4<44FE>>7> M>74<5=4 ?> <=>EFD4==><G O7O>G 4E?<D4=F 
7>F>6<F ?<EL<5==O= ?5D56>4 3 ?5D56>4 =4GG=>7> F5>EF4 >5N5<>< =5 <5=55 15000 7=4>>6, 
E>>F65FEF6GNM57> =4GG=>= E?5F<4?L=>EF<, E ?D<?>65=<5< 64D<4=F4 =4 <=>EFD4==>< 
O7O>5 < ?D54EF46?O5F <E ?D5?>4464F5?N, >F65FEF65==><G 74 ?D>65D>G. � E?GG45 
?>?>6<F5?L=>7> D5L5=<O, ?D5?>4464F5?L ?D54EF46?O5F D45>FG 4E?<D4=F4 E 6<7>= =4 
F<FG?L=>< ?<EF5 > D5>><5=44F<< > M>74<5=G 6 >F45? ?>47>F>6>< < ?>6OL5=<O 
>64?<D<>4F<< =4GG=>-?5447>7<G5E><E >44D>6. 'E?5L=>5 6O?>?=5=<5 ?<EL<5==>7> 
?5D56>44 O6?O5FEO GE?>6<5< 4>?GE>4 >> 6F>D><G MF4?G M>74<5=4. 

 

 �F>D>= MF4? >4=4<44FE>>7> M>74<5=4 

�E?<D4=F 4>?65= 6?445FL >DD>7D4D<G5E>>=, >DD>M?<G5E>>=, ?5>E<G5E>>=, 
7D4<<4F<G5E>>= < EF<?<EF<G5E><<< =>D<4<< <7GG45<>7> O7O>4 6 ?D545?4E ?D>7D4<<=OE 
FD55>64=<= < ?D46<?L=> <E?>?L7>64FL <E 6> 6E5E 6<44E D5G56>= >><<G=<>4F<<, 6 =4GG=>= 
ED5D5 6 D>D<5 GEF=>7> < ?<EL<5==>7> >5M5=<O. 

 �G4<D>64=<5. �E?<D4=F 4>?65= G<5FL ?>=<<4FL =4 E?GE >D<7<=4?L=GN 
<>=>?>7<G5E>GN < 4<4?>7<G5E>GN D5GL ?> E?5F<4?L=>EF<, >?<D4OEL =4 <7GG5==O= 
O7O>>6>= <4F5D<4?, D>=>6O5 EFD4=>654G5E><5 < ?D>D5EE<>=4?L=O5 7=4=<O, =46O>< 
O7O>>6>= < >>=F5>EFG4?L=>= 4>744><. 

�>6>D5=<5. �4 >4=4<44FE>>< M>74<5=5 4E?<D4=F 4>?65= 6?445FL ?>47>F>6?5==>=, 4 
F4>65 =5?>47>F>6?5==>= <>=>?>7<G5E>>= D5GLN, G<5FL 45?4FL D57N<5, E>>5M5=<O, 4>>?44 
=4 <=>EFD4==>< O7O>5; 4<4?>7<G5E>>= D5GLN 6 E<FG4F<OE =4GG=>7>, ?D>D5EE<>=4?L=>7> < 
5OF>6>7> >5M5=<O 6 ?D545?4E <7GG5==>7> O7O>>6>7> <4F5D<4?4 < 6 E>>F65FEF6<< E 
<75D4==>= E?5F<4?L=>EFLN. 

�F5=<645FEO E>45D64F5?L=>EFL, 445>64F=4O D54?<74F<O >><<G=<>4F<6=>7> 
=4<5D5=<O, ?>7<G=>EFL, E6O7=>EFL, E<OE?>64O < EFDG>FGD=4O 7465DL5==>EFL, 
=>D<4F<6=>EFL 6OE>47O64=<O. 

'F5=<5. �E?<D4=F 4>?65= G<5FL G<F4FL, ?>=<<4FL < <E?>?L7>64FL 6 E6>5= =4GG=>= 
D45>F5 >D<7<=4?L=GN =4GG=GN ?<F5D4FGDG ?> E?5F<4?L=>EF<, >?<D4OEL =4 <7GG5==O= 
O7O>>6>= <4F5D<4?, D>=>6O5 EFD4=>654G5E><5 < ?D>D5EE<>=4?L=O5 7=4=<O < =46O>< 
O7O>>6>= < >>=F5>EFG4?L=>= 4>744><. �E?<D4=F 4>?65= >6?445FL 6E5<< 6<44<< GF5=<O 
(<7GG4NM55, >7=4>><<F5?L=>5, ?><E>>6>5 < ?D>E<>FD>6>5).  

�<EL<>. �E?<D4=F 4>?65= 6?445FL G<5=<O<< ?<EL<4 6 ?D545?4E <7GG5==>7> 
O7O>>6>7> <4F5D<4?4, 6 G4EF=>EF< G<5FL E>EF46<FL ??4= (>>=E?5>F) ?D>G<F4==>7>, 
<7?>6<FL E>45D64=<5 ?D>G<F4==>7> 6 D>D<5 D57N<5; =4?<E4FL E>>5M5=<5 <?< 4>>?44 ?> 
F5<4< ?D>6>4<<>7> <EE?54>64=<O. 

 
 


